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Απειλή για το παγκόσμιο 
τραπεζικό σύστημα μια 
χρεοκοπία της Ελλάδας
Προειδοποιεί ο Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ- Στο τραπέζι ξανά 
r  επικεφαλής της τρόικας με τον κ. Ευ. Βενιζέλο

τιώσουν την ευελιξία xns οικο- 
νομίαε t o u s  και να ενδυναμώσουν 
το μακροπρόθεσμο αναπτυξιακό 
δυναμικό t o u s .

Σε κάθε περίπτωση, η δήλωση 
του κ. Γιουνκέρ ότι μια χρεοκοπία 
xns Ελλάδαε θα προκαλοϋσε α
να τα ρά ξε ι στο παγκόσμιο χρη
ματοοικονομικό σύστημα είναι εν
δεικτική τω ν προθέσεων xns Ευ
ρ ω ζώ ν η  να μην αφήσει την 
Ελλάδα απροστάτευτη.

Στο εσωτερικό xns xcopas, έ
πειτα από ένα μικρό «διάλειμμα» 
axis διαπραγματεύσε« μεταξύ 
τω ν  επικεφαλή3 xns xpôiKas και 
του υπουργού Οικονομικών κ. Ευ. 
Βενιζέλου, χθεε οι δύο πλευρέ5 ξα- 
ναβρέθηκαν στο τραπέζι τω ν  συ
ζητήσεων. Ο κρίσιμοε ôpos που έ
χει θέσει η τρόικα για να προχω
ρήσει σε θετική αξιολόγηση xns 
Ελλάδαε είναι να έχουν ψηφιστεί 
τα νέα μέτρα από το  κοινοβούλιο. 
Στο πλαίσιο αυτό, η κατάθεση του 
πολυνομοσχεδίου χθε5 από τον  κ. 
Βενιζέλο φαίνεται πω s «άνοιξε» 
τον δρόμο για να συνεχιστούν οι 
διαπραγματεύσε« σε τρεΐ5 βασι- 
k o ù s  άξονεε:

1. Στην κατάρτιση του τελικού 
κειμένου του προϋπολογισμού 
του 2012. Πρέπει τρόικα και οι
κονομικό επιτελείο να καταλήξουν 
a jis προβλέψε« m s αποδοτικό-

Γου ΣΩΤΗΡΗ ΝΙΚΑ

Αναταράξεις στο πάγκόσμιο χρη- 
ματοοικονομικό σύστημα θα προ- 
καλούσε μία χρεοκοπία xns Ελλά- 
6as, σύμφωνα με τον  ειηκεφαλή5 
του Eurogroup κ. Ζαν - Κλοντ Γι
ουνκέρ, ο onoios δήλωσε x0es ό
τι αναμένει την έκθεση xns τρόι- 
Kas για την ελληνική οικονομία έ- 
cos xis 24 Οκτωβρίου.

Από αυτήν θα εξαρτηθεί σε με
γάλο βαθμό το neos θα δομηθεί τε
λικά το  νέο πακέτο σ τή ρ ιξή  xns 
Ελλάδα5. Σύμφωνα με πληροφο- 
pies, η τρόικα εκτιμάται ότι θα έ
χει ολοκληρώσει τον  έλεγχό xns 
μέχρι τη ν ερχόμενη Τρίτη ή Τε
τάρτη (αντί για σήμερα που ήταν 

^γραμματισμένο να ολοκλη
ρωθεί). Ωστόσο, την έκθεσή xns 
θα τη ν καταρτίσει αμέσα« μετά.

Από τη ν πλευρά του, ο ανα- 
nXnpcoms διευθυντήε του τμή- 
paxos διεθνών σχέσεων του Διε- 
θνούε Νομισματικού Ταμείου 
(ΔΝΤ), κ. Ντέιβιντ Χόλεϊ, ανέφε
ρε x0es ότι είναι ζήτημα ημερών 
να ολοκληρωθεί ο έλεγχοε xns ελ- 
ληνικήε οικονομίαε από την τρόι
κα, ενώ απέφυγε να απαντήσει με 
σαφήνεια για το εάν το  ΔΝΤ θα 
συμμετάσχει σ το  νέο πακέτο 
στήριξηε xns Ελλάδα5.

Ο κ. Γιουνκέρ, πάντα«, δήλωσε

χθε5 ότι αναμένει την έκθεση xns 
xpôiKas cras 24 Οκτωβρίου. Δη
λαδή, μία εβδομάδα μετά τη  Σύ
νοδο Kopuqms, όπου αναμένεται 
να συζητηθούν mOavés αλλαγέε 
του προγράμματοε συμμετοχή5 
του ιδιωτικού τομέα (PSI) στο δεύ
τερο πακέτο στήριξηε xns Ελλά- 
5as. Στο θέμα αυτό, άμα«, ο πρό
εδρο« xns Ευρωπάίκή5 Κεντρικήε 
Τράπεζα3 (ΕΚΤ), κ. Ζαν - Κλοντ 
Τρισέ, κάλεσε xis κυβερνήσει xns

Ο επικεφαλής ίου 
Eurogroup δήλωσε ότι 
αναμένει χην έκθεση 
της τρόικας για την 
ελληνική οικονομία 
έως τις 24 Οκτωβρίου.
Ευρωζώνηβ να  προχωρήσουν 
στην πλήρη εφαρμογή τω ν  απο
φάσεων xns 21ns Ιουλίου. Λίγε s 
ημέρε5 πριν από την αποχώρησή 
του από τη  θέση του επικεφαλήε 
ins ΕΚΤ, ο κ. Τρισέ ζήτησε επίσηε 
την υλοποίηση τω ν διαρθρωτικών 
μεταρρυθμίσεων από xis xeopes 
που βρίσκονται σε προγράμματα 
στήριξή, ώστε να ενισχύσουν την 
ανταγωνιστικότητά t o u s , να βελ-

Η τρόικα εκτιμάται ότι θα έχει ολοκληρώσει τον έλεγχό της μέχρι την 
ερχόμενη Τρίτη ή Τετάρτη.

τητα5 τω ν νέων μέτρων. Είναι πο
λύ πιθανό τελικά ο νέοε προϋπο- 
λογιομόε να ψηφιστεί στΐ5 αρχέε 
Νοεμβρίου αντί τέλη Οκτωβρίου.

2. Σ την αναθεώρηση του με
σοπρόθεσμου προγράμματοε για 
τα μέτρα που θα ληφθούν έ ο «  το 
2015. Αναμένεται να ξεπεράσουν 
τα  28,4 δισ. ευρώ που προβλέπο- 
ντα ι σ το  μεσοπρόθεσμο πρό
γραμμα του Ιουνίου για τη ν πε
ρίοδο 2011 -2015.

3. Σ τα  νέα  μέτρα ύψουβ 5 - 6 
δισ. ευρώ για τη  διετία 2013 - 
2014. Οι συζητήσει κινούνται γύ
ρω από την επέκταση του θεσμού 
τ ι «  εργασιακήε εφεδρεία5 και την 
κατάργηση επιπλέον φορέων 
του Δημοσίου για να  καλυ

φθούν τα δημοσιονομικά «κενά».
Πάντα«, στελέχη τ ι «  τρόικαε α

ναφέρουν ότι οι διαπραγματεύσε« 
με την ελληνική κυβέρνηση προ
χωρούν «πολύ αργά», αλλά του
λάχιστον σημειώνεται πρόοδοε.

Πέρα από αυτά τα κρίσιμα ζη
τήματα, η τρόικα έχει εκφράσει 
την έντονη δυσαρέσκειά τηε για 
τ «  καθυστερήσει στο σκέλοε των 
αποκρατικοποιήσεων και τω ν 
διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. 
Σε ό,τι αφορά τ «  αποκρατικο
πο ιήσει, σ την τρόικα δεν «άρε
σε» το  γεγονόε ότι αναθεωρήθη
κε επί τα χείρω ο στόχοε τω ν ε
σόδων για φέτοε στα 4 δισ. ευρώ 
αντί για 5 δισ. ευρώ που ήταν ο 
αρχικόε στόχοε.

Ρέσλερ: Πρώτα οι μεταρρυθμίσεις, μετά οι επενδύσεις
Της ΧΡΥΣΑΣ ΑΙΑΓΓΟΥ

Μήνυμα σ τή ρ ιξή  τη5 ελληνική5 
οικονομίαε έστειλε από το  βήμα 
του Ελληνογερμανικού Επιχει
ρηματικού Φόρουμ, που ξεκίνη
σε χθε3 με επίσημο δείπνο, ο Γερ- 
μανόε αντικαγκελάρΐ03 και υ- 
πουργ05 Οικονομία5 τηβ Γερμά
ν ιο « Φίλιπ Ρέσλερ. «Εχουμε υ
ποχρέωση να βοηθήσουμε τη ν 
Ελλάδα και θα συνεχίσουμε να 
τη  βοηθάμε. Είναι καθήκον μαβ 
να βοηθήσουμε να παραμείνει η 
Ελλάδα στη ν Ευρωζώνη και να 
τη  συνδράμουμε με όλα τα  ερ
γαλεία για τη ν ανάπτυξη και την 
ανταγωνιστικότητα», δήλωσε ο 
κ. Ρέσλερ. Σε ό,τι αφορά πάντα« 
τ «  επ ενδύσε«, ο κ. Ρέσλερ έκα
νε σαφέ5 ότι δεν πρόκειται να υ
πάρξουν εάν δεν προχωρήσουν 
οι μεταρρύθμισε«. «Πρέπει να γί
νουν οι μεταρρύθμ ισε« για να

προχωρήσουν οι επ ενδύσε«», 
δήλωσε προσερχόμενο5 στο δεί
πνο ο κ. Ρέσλερ, θέση που υπο
στήριξε σ τη  συνέχεια και κατά 
τη ν  ομιλία του στουε συμμετέ- 
χοντεε σε αυτό. Ηρθαμε σ τη ν  
Ελλάδα σε μια δύσκολη στιγμή. 
Πολιτικοί και ε π ι χ ε ι ρ η μ α τ ί ε β  
μπορούμε να δώσουμε ένα μή
νυμα αισιοδοξία5. Πρέπει να  γί
νουν οι μεταρρύθμ ισε« για να 
προχωρήσουν οι επ ενδύσε«», ε
πανέλαβε ο κ. Ρέσλερ και ανα
φέρθηκε σ τη ν  άρση τηε γρα- 
φειοκρατίαε και τη ν επιτάχυνση 
τω ν  ιδιωτικοποιήσεων. Εμφανί
σθηκε π ά ντα « ιδιαίτερα αλλη
λέγγυε« προε του3 Ελληνεε και 
τ «  προσπάθειεε που καταβάλ
λουν σ τη ν  παρούσα συγκυρία. 
«Ερχόμαστε με σεβασμό και 
πλήρη κατανόηση για του5 αν- 
θρώπουε που χάνουν τη  δουλειά 
τουε και του3 μειώνονται οι μι

σθοί», είπε ο κ. Ρέσλερ. Εχουμε 
επίγνωση τω ν προσπαθειών που 
κάνετε. Εμείε προ δεκαετίαε 
χρειάστηκε να  προωθήσουμε 
τη  μεταρρύθμιση του ασφαλι
στικού και έπεσε η κυβέρνηση, 
και εσείε προχωράτε σε τουέ.ς σε 
5-6 τομείβ ταυτόχρονα και έχε
τε  καταφέρει ήδη πολλά πράγ
ματα, σημείωσε σε αλληλέγγυο 
πνεύμα.

Αντίστο ιχα « φιλικό5 προ5 το ν  
αντικαγκελάριο και τη ν  επιχει
ρηματική κοινότητα τηβ Γερμα- 
νίαε, που εκπροσωπείται σ το  
ελληνογερμανικό φόρουμ με 45 
εκπροσώπου5 τηε, ή ταν και ο υ- 
πουργόε Ανάπτυξη3, Ανταγωνι- 
στικότηταε και ΝαυτιλίαΒ κ. Μι- 
χάληε Χρυσοχόΐδη3. «Είμαστε ε
δώ για να δώσουμε ένα μήνυμα 
αισιοδοξίαΒ και εμ π ισ τοσύνη  
στη χώρα», είπε ενώ συνέδεσε ά
μεσα τη ν  τύχη τηε Ελλάδαε με

αυτή ins Ευρωζώνηε, θέτοντα5 
με τη  μορφή ερωτημάτων τη ν  
Ευρώπη προ τω ν  ευθυνών ins. 
«Εχουμε τη  βούληση να υπο
στηρίξουμε το ενιαίο νόμισμα; Τα 
ευνομούμενα κράτη δείχνουν 
έμπρακτα τη ν  αλληλεγγύη 
xous;», ήταν μερικά από αυτά τα 
ερωτήματα.

Η παρουσία του κ. Ρέσλερ 
σ τη ν  έναρξη του συνεδρίου α
νέτρεψε πλήρα« το  αρνητικό 
κλίμα που είχε δημιουργηθεί α
πό το πρωί orous κόλπουε ins ελ- 
λη νυ α « επ ιχ ε ιρ η μ α τία  κοινό- 
xnxas και τ «  εύλογε3 ανησυχίε5 
ins π ο λ ι τ ια  ηγεσίαε ins xebpas 
εξαιτία5 τω ν  δηλώσεών του στον 
κρατικό τηλεοπτικό σταθμό ZDF 
λίγο πριν από τη ν αναχώρησή 
του για τη ν  Ελλάδα. «Το βρίσκω 
και εγώ περίεργο, εμεί5 να προ
σπαθούμε από το  εξωτερικό να 
βρούμε επενδυτέ5 για τη ν  Ελλά-

δα και τη ν  ίδια στιγμή να φεύ
γουν οι Ελληνεε επενδυτέε από 
τη ν  ίδια τουε τη  χώρα», δήλωσε. 
«Αναμένω από τ «  ίδιεε τ «  ελ- 
ληνικέε εταιρείεε να αναλάβουν 
ρόλο-πρότυπο», ανέφερε επί
σ η ς  τονίζοντα5 πω5 όποκ « προ
σπαθεί να φέρει σ τ η  χώρα ε- 
πενδυτέ5 θα πρέπει φυσικά να εί
ναι και ο ίδιοΒ διατεθειμένε« να 
επενδύσει. Η ενόχληση ήταν 
εμφανήε χθεβ σ το ν  επιχειρη
ματικό κόσμο τηε χώραε και 
σ το ν  ΣΕΒ, η ηγεσία του οποίου 
είχε ήδη εκφράσει με επιστολή 
του προέδρου κ. Δασκαλόπουλου 
τη  δυσαρέσκειά τηε σ το ν  ομό
λογό του από το ν  Γερμανικό 
Σύνδεσμο Βιομηχάνων κ. Χάνε 
Πέτερ Καϊτέλ, για αντίστοιχου πε
ριεχομένου δη λώ σε « κατά τη ν 
επίσκεψη του πρωθυπουργού 
Γ. Παπανδρέου στο  Βερολίνο 
σ τ «  27 Σεπτεμβρίου.

Για ποια προϊόντα ισχύει ΦΠΑ 23% και 
πότε μειώνεται ο συντελεστής στο 13%

Σιρολιατοειδή και πίτες υπάγονται στο 23%,'στην περίπτωση που ορι
σμένα από τα παραπάνω σιρολιατοειδή και πίτες ή αρτοσκευάσματα πε
ριέχουν γλυκαντικές ύλες, υπάγονται στον μειωμένο συντελεστή 13%.

Τον ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Η προσπάθεια του υπουργείου Οι
κονομικών να δώσει διευκρίνισε«

τ  τα  προϊόντα που υπάγονται
λ «  συντελεστέ3 13% ή 23%, 

και κάτω υπό ποιεε προϋποθέσε«, 
το μόνο που κατάφερε ήταν να 
προσφέρει σ τη ν αγορά (στη δύ
σκολη αυτή οικονομική συγκυρία) 
άφθονο γέλιο, που πιθανόν να ε
ξελιχθεί και σε κλάμα λόγω τηε 
σύγχυσηε που προκαλεί σ τ «  πε- 
ρισσότερεε επιχειρήσε« και του5 
καταναλωτέ3.

Σύμφωνα με τη... διευκρινι
στική εγκύκλιο, τα έτοιμα προε ά
μεση κατανάλωση (ψημένα κ,λπ.) 
σιρολιατοειδή και πίτεε, όπο « 
τυρόπιτεε, λουκανικόπιτε5, κα- 
σερόπιτεε, μπουγάτσε5, κρέπε5, 
υπάγονται σ τον  κανονικό συ
ντελεστή  ΦΠΑ 23% (είτε κατα
ναλώνονται εντό5 τω ν  καταστη
μάτων από τα οποία διατίθενται, 
είτε όχι). Στην περίπτωση που ο- 
ρ ένα από τα  παραπάνω σφο- 
λίν. .^ειδή και πίτε3 ή αρτοσκευ
άσματα περιέχουν γλυκαντικέ5 ύ- 
λε5, με αποτέλεσμα να προσδί
δουν σε αυτά γλυκιά γεύση, θε
ωρούνται γλυκά και υπάγονται 
στον  μειωμένο συντελεστή 13% 
με τη ν  προϋπόθεση ότι θα κα
ταναλωθούν εκτόε του κατα- 
στήματο5. Επίσηε μία τυποπουι- 
μένη σαλάτα με ημερομηνία λή- 
ξεα « έχει συντελεστή 13%. Εφό
σον ανοιχτεί και αφαιρεθεί η 
συσκευασία άσχετα με το πού θα 
καταναλωθεί θα φορολογηθεί με 
συντελεστή  23%.

Ειδικότερα και σύμφωνα με 
τη ν εγκύκλιο του υπουργείου Οι
κονομικών:

1. Τα τυποποιημένα προϊόντα

τα οποία παρασκευάζονται με βιο
μηχανική διαδικασία και διατί
θενται για ευρεία κατανάλωση 
στα σημεία πώληση παραμένουν 
στον μειωμένο συντελεστή 13%. 
Υπό τη ν έννοια αυτή συνεχί
ζουν να υπάγονται σ τον  μειωμέ
νο συντελεστή, ωε τυποποιημέ
να είδη διατροφήε που παρα
σκευάζονται για ευρεία κατανά
λωση και παρουσιάζονται στα ση
μεία πώλησηε συσκευασμένα, 
τα  σάντουιτε και οι σαλάτε5 λα
χανικών ή φρούτων, τα  οποία εί
ναι αεροστεγα« κλεισμένα και

Η κατανάλωση 
σε εστιατόρια, 
καφετέριες, κ.λη. 
υπάγεται στον υψηλό 
συντελεστή ΦΠΑ 23%.
φέρουν επί χ μ  συσκευασίαε 
του5 τ «  απαιτούμενεε ε νδ ε ίξε « 
όσον αφορά τα συστατικά του5 
και τον  χρόνο διατηρησιμότητά3 
του3 (ημερομηνία παρασκευή3 και 
α νάλω σή ), με τη ν προϋπόθεση 
ότι δεν προετοιμάζονται κυρία« 
από τ «  επ ιχειρήσε« λιανική5 
πώλησηε ή αλυσίδε3 καταστη
μάτων λιανικήε πώλησηε, αλλά 
παρασκευάζονται μέσω μιαε βιο- 
μηχανοποιημένη3 διαδικασίαε 
και διατίθενται μαζικά στα σημεία 
π ώ ληση . Ωστόσο, τα  προσυ- 
σκευασμένα ανωτέρω προϊόντα 
υπάγονται στον  κανονικό συ
ντελεστή  23% όταν διατίθενται 
στον τελικό καταναλωτή μετά την 
αφαίρεση χ μ  συσκευασία5 για ο- 
ποιονδήποτε λόγο, π.χ. ζέσταμα

ή ψήσιμο, καθώε και όταν κατα
ναλώνονται επιτόπια«.

2. Η υπηρεσία εξυπηρέτησή  
δωματίου (room service) που συ- 
νίσταται σε διάθεση φαγητών 
ή/και ποτών εντό5 τω ν δωματίων 
τω ν ξενοδοχειακών επιχειρήσεων 
και τω ν  λοιπών καταλυμάτων υ
πάγεται στον κανονικό συντελε
στή ΦΠΑ (23%), cos υπηρεσία ε- 
axiaons (περιλαμβανομένου του 
μη ανθρακούχου νερού). Αντίθε
τα, οι κα ταναλώ σε« του μίνι 
μπαρ που υπάρχει εντό3 του δω
ματίου αποτελούν παραδόσε« α
γαθών, επομένα« χρεώνονται με 
τον  οικείο συντελεστή κάθε α
γαθού.

3. Η κατανάλωση σε τραπεζο- 
καθίσμάτα που διαθέτουν οι επι- 
χειρήσε« εστίασηε (εστιατόρια, 
ψητοπωλεία, ταβέρνεΒ, ταχυφα- 
γεία, καφετέριεε, αναψυκτήρια, κυ
λικεία κ.λπ.) υπάγεται στον κα
νονικό συντελεστή ΦΠΑ (23%) cos 
υπηρεσία εστίασηε, ανεξάρτητα α
πό το είδοε που καταναλώνεται 
(περιλαμβανομένων τω ν γλυκών, 
του μη ανθρακούχου νερού και 
του ψωμιού). Τα ανωτέρω ισχύουν 
και για τα  εστιατόρια που λει
τουργούν στο πλαίσιο εσ τία σ ή  
μαθητών, φοιτητών και γενικά 
σπουδαστών. Το ίδιο επίοπ« ισχύει 
και στην περίπτωση επιτόπκ« κα
τανάλωσή  σε τραπεζοκαθίσματα 
τα οποία δεν χρησιμοποιούνται α
ποκλειστικά από xous πελάτεε 
μιαε επιχείρησή εστίαση3, αλλά 
από xous πελάτεε πολλών επιχει
ρήσεων εστίασηε που δραστη
ριοποιούνται στον ίδιο χώρο (πχ. 
ενιαί05 χώροε τραπεζοκαθισμάτων 
σε χώρο εμπορικού κέντρου).

4. Σ τον κανονικό συντελεστή 
ΦΠΑ (23%) υπάγεται και η περί

πτωση του catering, όταν δεν πρό
κειται για απλή παράδοση αγα
θών, αλλά παρέχονται σύγχρονα« 
και υπηρεσίεε εξυπηρέτησή (π.χ. 
σερβίρισμα, αναγκαία υλικά για 
τη ν κατανάλωση όπα« τραπέ
ζια, τραπεζομάντιλα, πιάτα, μα
χαιροπίρουνα κ.λπ.), ανεξάρτητα 
εάν τιμολογούνται χωριστά ή ε
νιαία.

5. Οι π α ρα δόσ ε« γλυκών και 
παγωτών όταν αυτά καταναλώ
νονται εντόε τω ν καταστημάτων 
από τα  οποία πωλούνται υπάγο
νται σ τον  κανονικό συντελεστή 
ΦΠΑ (23%). Στον μειωμένο συ
ντελεστή  (13%) υπάγονται όταν 
καταναλώνονται εκτόε τω ν  κα
ταστημάτων αυτών, ανεξάρτητα 
από το  εάν προσφέρονται σε 
κλειστή ή σε ανοιχτή συσκευασία 
(«σ το  χέρι»).

6. Τα έτοιμα npos άμεση κα
τανάλωση (ψημένα κ.λπ.) σφο- 
λιατοειδή και nnxs, όπα« τυρό- 
πιτε3, λουκανικόπιτε3, κασερό- 
πιτεε, μπουγάτσε3, κρέπεε, κρου

ασάν κ.λπ., στην περίπτωση που 
δεν πρόκειται για παραδόσε« 
τυποποιημένων αγαθών ευρείαε 
κατανάλωσηε, υπάγονται στον κα
νονικό συντελεστή ΦΠΑ (είτε 
καταναλώνονται εντό3 τω ν  κα
ταστημάτων από τα οποία διατί
θενται, είτε όχι). /

Στην περίπτωση που ορισμένα 
από τα παραπάνω σιρολιατοειδή 
και nrms ή αρτοσκευάσματα πε
ριέχουν γλυκαντικέ3 ύλεβ, με α
ποτέλεσμα να προσδίδουν σε αυ
τά γλυκιά γεύση, θεωρούνται γλυ
κά και υπάγονται στον μειωμένο 
συντελεστή, όταν δεν καταναλώ
νονται εντόε τω ν καταστημάτων 
από τα οποία διατίθενται.

7. Σ τον  μειωμένο συντελεστή 
(13%) συνεχίζουν να υπάγονται ο 
καφέε, το τσάι, το  κακάο κ.λπ., ό
ταν δεν αποτελούν έτοιμα npos 
πόσιν ροφήματα, αλλά διατίθενται 
χύμα ή συσκευασμένα, καθά« 
και σε συσκευασία η οποία πε
ριέχει καφέ, ζάχαρη, καλαμάκι 
κ.λπ.
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Κινητικότητα στην 
πρόσληψη συμβούλων 
για τις ιδιωτικοποιήσεις
Του ΒΑΓΓΕΛΗ ΜΑΝΛΡΑΒΕΛΗ

Μπορεί να μην προχώρησαν όσο έπρεπε -και όσο είχαμε 
δεσμευθεί απέναντι σ τη ν  τρόικα- οι αποκρατικοποιήσε«, 
ε ν το ύ το « διαφαίνεται μια σημαντική κινητικότητα. Το οι
κονομικό επιτελείο και το  Ταμείο Α ξιοπ ο ίη σ ή  xns Ιδιω- 
xums Περιουσίαβ του Δημοσίου (Ταμείο Ιδιωτικοποιήσε- 
ων) φαίνεται ότι πραγματοποιούν τα  πρώτα βήματα 
την υλοποίησή xous, κυρία« npos τη ν κατεύθυνση m s πρό
σ λ η ψ ή  συμβούλων.

Πρόσφατα γνωστοποιήθηκε ότι προσελήφθη η Roland 
Berger cas xexviKÔs σύμβουλοε σ το  σχέδιο xns αξιοποίη
σ ή  τω ν  δικαιωμάτων του Δημοσίου σ τα  κρατικά λαχεία 
και το  στιγμιαίο κρατικό λαχείο (Ξυστό), ενώ  χθεε, σύμ
φωνα με το  ενημερωτικό δελτίο xns Eurobank Securities, 
η κυβέρνηση ξεκίνησε τη ν  αναζήτηση συμβούλων για τ «  
ιδ ιω τικοπ οιήσε« τω ν  ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ. Enians, πριν α
πό λίγεε ημέρεε ολοκληρώθηκε η πρόσληψη συμβούλων 
για τη ν  αξιοποίηση xns έ κ τα σ ή  του Ελληνικού, οι οποί
οι πλαισιώθηκαν από xous συμβούλουε δ ιαχ είρ ισή  ακί- 
vnxns περιούσιε« (real estate advisors) που είναι οι εταιρείεε 
Hill International και Demand.

Αν και οι διαδικασίεε πρόσληψ ή  τω ν  νέων συμβούλων 
έχουν εγείρει ερωτήματα -ειδικά με το  θέμα xns πρόσλη- 
i|ms xns Roland Berger που είχε προτείνει το  σχέδιο «Εύ
ρηκα»- ε ν το ύ το «  φαίνεται ότι κάποιοι σ το  Ταμείο Ιδιωτι- 
κοποιήσεων τρέχουν για 
να καλύψουν τ «  πολύ- 
μηνεε κ α θ υ σ τερ ή σ ε « 
που έχουν σημειωθεί μέ
χρι σήμερα. Οι διαδικα- 
σίεε γίνοντα ι με απευ- 
θείαε διαπραγματεύσε«, 
όπα« προβλέπεται τόσο  
από το ν  σχετικό νόμο ί- 
ôpuons του Ταμείου Ιδιω- 
τικοποιήσεων όσο και α
πό το  καταστατικό του.
Σύμφωνα δε με πληρο- 
φορίεβ, οι αμοιβέ5 που ο
ρ ίζοντα ι παραμένουν 
σχετικά χαμηλέ s -σε σχέ
ση με τα διεθνή πρότυπα- 
αλλά συνοδεύοντα ι με 
μια μεγάλη αμοιβή επι- 
xuxias (success fee).

Στελέχη του Ταμείου 
Ιδιωτικοποιήσεων παρα
τηρούσαν ότι οι αμοιβέε 
τω ν  συμβούλων εν  κατακλείδι, κι εφόσον οι ιδιωτικο- 
π ο ιή σ ε« που συμφωνήθηκαν στο  Μ εσοπρόθεσμο Πλαί
σιο Δημοσιονομικήε Στρατηγικήε (ΜΠΔΣ) υλοποιηθούν, 
θα ανέλθουν στα  διεθνή επίπεδα, δηλαδή σε 2% έ α «  3% 
xns αξιοποιούμειπ« περιουσίαε. Ετσι, αν μέχρι το  2015 
εισέλθουν σ το  ταμείο περίπου 50 δισ. ευρώ, όπ ο « προ- 
βλέπεται σ το  ΜΠΔΣ, οι αμοιβέε τω ν  συμβούλων θα δια
μορφωθούν σ τα  αντίστοιχα  επίπεδα τω ν  100 έωε 150 ε- 
κατ. ευρώ.

Μ έ χ ρ ι  κ α ι  π ρ ι ν  α π ό  τ ο  κ α λ ο κ α ί ρ ι ,  η  π ρ ό σ λ η ψ η  σ υ μ β ο ύ λ ω ν  
γινόταν αποκλειστικά με ôpous «μοιράσματοε xns δ ο υ λ ε^ » 
και με στόχο να είναι όσο το  δυνατόν περισσότεροι ικα
νοποιημένοι. Αυτό ο «  ένα βαθμό αλλάζει και επιδίωξη πλέ
ον είναι η πρόσληψη συμβούλων με εμπειρία και τεχνο
γνωσία. Enians, κάτι που επιδιώκεται ν ’ αλλάξει είναι ο κα- 
vôvas που ήθελε να προσλαμβάνονται τόσο εγχώριοε ό
σο και διεθνήε νομικό s σύμβουλοε. Η τάση αυτή που επι
βλήθηκε το  περασμένο καλοκαίρι αναμένεται ν ’ αλλάξει, 
καθώε κυρίαρχο δίκαιο axis συμβάσε« είναι το κοινοτικό. 
Hs συνέπεια, συνιστά πολυτέλεια η πρόσληψη ενόε νομι
κού γραφείου με εξειδίκευση στο  κοινοτικό δίκαιο κι ενόε 
άλλου με εξειδίκευση στο  εθνικό δίκαιο. Κάλλιστα άλλω
στε ένα ô «0 vés  νομικό γραφείο μπορεί ν ’ αναθέσει κα
θήκοντα σε ένα εγχώριο γραφείο και το αντίστροφο.

Η κυβέρνηση ξεκίνησε την α
ναζήτηση συμβούλων για τις ι
διωτικοποιήσεις των ΕΥΔΑΠ και 
ΕΥΑΘ.
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΣΕ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΠΑ ΤΗΝ ΜΕΛΕΤΗ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ, 

ΛΕΙΤΟΥΡΠΑ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΑΚΤΗΣ ΠΕΙΡΑΙΑ

Μ ε την υπ’ αρίθμ. 176/29.08.2011 Αττόφααη Δ Ζ  ΟΛΠ. A t  εγκρίθηκε το τεύχος 
Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος Συμμετοχής σε Διαγωνισμό για την Μελέτ* 
Κατασκευή, Ανάπτυξη, Λειτουργία και Εκμετάλλευση Θεματικού Πάρκου Πολιτιστική 
Ακτής (περιοχή πολυώροφων αποθηκών Ηιετιώνιας Ακτής).
Τόπος εκτέλεσης του Εργου: Εντός της Λιμενικής Ζώνης του ΟΛΠ. A t  στη θέση της 
Μικρής και Μεγάλης Αποθήκης.
Αντικείμενο του διαγωνισμού είναι η Παραχώρηση Χρήσης Χώρου της χερσαίας 
ζώνης του Λιμένα Πειραιώς μετά των υφισταμένων κηρίων για την μελέτη, κατα
σκευή, ανάπτυξη, λειτουργία και εκμετάλλευση ενός Θεματικού Πάρκου με τον τίτλο 
■Πολιτιστική Ακτή Πειραιά*, με διάρκεια 30  έτη.
Στα πλαίσια της υλοποίησης του ευρύτερου Έργου της Πολπισπκής Αιαής οι επιθυ
μητές χρήσεις για τα ως άνω κτίρια και τον περιβάλλοντα χώρο είναι:
-  Δημιουργία Θεματικού Πάρκου
-  Η μετατροπή τους σε ένα ζωντανό χώρο παραγωγής Τέχνης
-  Η δημιουργία Εκθεσιακών χώρων
-  Η δημιουργία μικρού Συνεδριακού Κέντρου
-  Η δημιουργία και λεπουργία εμπορικών καταστημάτων, καφέ, εσπατορίων και 

χώρων αναψυχής
Με τη Σύμβαση Παραχώρησης που θα συναφθεί και για την υλοποίηση του σχεδίου 
ανάπτυξης που θα συμφωνηθέί μεταξύ του ΟΛΠ. A t  και του Αναδόχου, ο τελευταίος 
θα πρέπει να συστήσει Ανώνυμη Εταιρία Ειδικού Σκοπού (ΑΕΑΣ) η οποία θα αναλάβει 
τη διαχείριση των ως άνω ακινήτων «ΑΠΟΘΗΚΕΣ ΟΛΠ» και την ανάτπυξη και λειτουργία 
των ως άνω πολιτιστικών - τουριστικών υποδομών, στο πλαίσιο των υιριατάυενων 
πεοιΒαλλονηκών. πολεοδουικών και λοιπών νουικών πεοιοοισυών που διέπουν τα 
ακίνητα με αντάλλαγμα που θα καταβάλλεται στον Ο Λ ΪΙ, ΑΕ.
0  Διαγωνισμός θα διεξαχθεί σε δύο φάσεις με κριτήριο ανάθεσης Π|ν πλέον συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προσφορά Στην πρώτη φάση θα γίνει υποβολή μη δεσμευπκών 
Αιτήσεων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος Συμμετοχής στον Διαγωνισμό από τα φυσικΑ '  
νομικά πρόσωπα ή οι ενώσεις φυσικών ή νομικών προσώπων που ενδιαφέροντι 
μετέχουν στην διαδικασία παραχώρησης των ως άνω ακινήτων. Μετά την αξιολόγηση 
των φακέλων οι υποψήφιοι θα προσκληθούν να υποβάλλουν σε δεύτερη φάση 
δεσμευτικές προσφορές (τεχνικές και οικονομικές συμπεριλαμβανομένης δέσμευσης 
χρηματοδότησης των έργων) σύμφωνα με το Τεύχος Δημοπράτησης Β’ Φάσης και το 
Σχέδιο Σύμβασης Παραχώρησης που θα τους παρασχεθούν. Στην φάση αυτή του 
διαγωνισμού έχουν δικαίωμα υποβολής προσφορών και ενδιαφερόμενοι που δεν 
έλαβαν μέρος στην Πρώτη φάση της υποβολής μη δεσμευτικών εκδηλώσεων 
ενδιαφέροντος. Οι νέοι ενδιαφερόμενοι, αφού λάβουν τα έγγραφα της Α' και Β’ 
Φάσης μαζί με την δεσμευπκή τους προσφορά θα συνυποβάλλουν και τα απαπσύμενα 
δικαιολογητικά της Α' Φάσης.
Οι διαγωνιζόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης στο σύνολο των στοιχείων που 
διαθέτει ο  ΟΛΠ. Α Ε  σχεπκά με τα ακίνητα μέσω διαδικασίας γραφείου δεδομένων 
(data room).
Ημερομηνία υποβολής Φακέλων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος Συμμετοχής στον Διαγωνισμό: 
31 /0 1 /2 0 1 2 , ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00π.μ. στα γραφεία της ΔΛσης Έργων του 
ΟΛΠ. A t  (Ακτή Μιαούλη 10, Τ Κ 18538, Πειραιάς).
Η Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος διανέμεται όλες πς εργάσιμες ημέρες και 
ώρες, οδός Ακτή Μιαούλη 10, Δ/νση Έργων, Τμήμα Χερσαίων Έργων τηλ: 
2104550240.

0  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΩ Ν ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΛΠ . Α.Ε.
Γ. ΑΝΩΜΕΡΙΤΗΣ
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